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CCNHECIMENTOS PROFISSIONAIS (VALOR: 80 PONTOS)

12 QUESTAO (8 pontos)

Sabe-se que, na viga continua representada pela figura, o momento
fletor na secdoc do apoio B é 12kNm e estd tracionando as fibras
superiores.

16 kN 3 kN/m

A A B & C &

Sencdo assim, determine:

a) as reagdes de apoio; (3 pontos)

b) o momento positivo maximo no trecho BC bem como a segdo em due
ocorre; (2 pontos)

c) o diagrama de momentos fletores da estrutura. (3 pontos)

Prova : CONHECIMENTQOS PROFISSIONAILS Concurso: CP-CEM/2018
Profissdo: ENGENHARIA CIVIL

1 de 22



Continuagao de 1°® questéo
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2% QUESTAO (8 pontos)

Na estrutura da figura a seguir, as Dbarras B e CD sé&o
constituidas do mesmo material, com médulo de elasticidade E e
coeficiente de dilatacdo térmica o, e tém a mesma sSeg¢do
transversal A. A barra AB, de comprimento Z2a, desliza sem atrito
sobre carrinhos; a barra CD, de comprimentoc a, ¢ engastada em D.
Ha folgas de tamanho & entre A e o anteparo a esquerda e entre B e
C. Sendo assim, calcule a tensdo normal na barra AB quando ela, e
apenas ela, ¢ submetida a um acréscimo de temperatura AT.

Dado:
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Continuagdo de 2% questéo
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3% QUESTAO (8 pontos)

A viga biapoiada representada pela figura a seguir tem rigidez ET
constante e comprimento a, e €& submetida ao momento Mo indicado. Calcule
o deslocamento transversal méximo mediante a integracfo da equagéo
diferencial da linha eléstica.

Mo
/W\\
T X
A
Yy
- ot =M
Formula: v’ = T
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Continuacido de 3* questdo
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42 QUESTAO (8 pontos)

Na estrutura da figura a seguir, o pilar AB tem secdo transversal
retangular. A secdo B é engastada e o© apoio em A impede apenas o
deslocamento na direcdo z. Determine a relacdoc h/b de modo que se
tenha a mesma carga de flambagem nos planos xy € xz. Adote nos
calculos 0,7% = 1/2.

n?El I_bh3

Férmulas: P, =—, =1z (secdo retangular)
f
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Continuacic de 4? questao
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52 QUESTAC (8 pontos)

Determine o valor maximo da tensdc vertical (o.) no ponto “p” indicadec na
figura abaixo, gque ilustra uma carga mével concentrada Q = 100 kN
aplicada na superficie de um aterro colocado sobre um bueiro circular de
concreto. Utilize a expressio de Boussinesg, apresentada abaixo, sendo X
e z as distancias medidas na horizontal e vertical, respectivamente, do
ponto “P” ao ponto de aplicagdaoc da carga “Q” na superficie.

3 X 3
= Q)( z

oy 5
n (x2 + z2)2
Q=100 kN
— X R
N\ I eRsss N
| )
J /
K E N /
AN
\,
N /
\\ /
/
\ .
S . ///
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Continuagdo de 5% questéo
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62 QUESTAC (8 pontos)

Para caracterizacdo do solo de um terreno, onde se estd planejando
uma obra, foram colhidas amostras indeformadas para determinagdo de
unidade e densidade natural. Na determinacdo da umidade, uma
amostra menor com massa inicial de 120,6 g apresentou massa de
110,10 g apés secagem em estufa com procedimento padrdo. Para a
densidade natural, foi moldado um corpo de prova cilindrico com
diametro, altura e massa indicados na figura abaixo, no qual as
dimensdes estdo em milimetros e a massa, em g.

af o
A
—

et ’
/ s

g
H

{ !

Considerando a densidade dos grados (ps) com valor de 2,67 g/cm?®,

faca o gque se pede.
a) Determine a umidade (w) e a densidade natural do solo (p}. (2

pontos)

b) Determine os seguintes indices fisicos: indice de vazios (e),
porosidade (n), grau de saturagdo (S) e densidade aparente seca
(pa) . (4 pontos)

c) Qual deveria ser a variacdo de umidade (Aw) desse solo para que

a saturacdo fosse atingida? Nessa situagdoc, qual a massa
especifica do mesmo solo? (2 pontos)

Frova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso; CP-CEM/2018
Profissdc: ENGENHARIA CIVIL
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Continuacgioc de 6% qguestio

Férmulas:
v = (Pa + Pg) / (Ve + VY &=V, / Vg ;5 8 =Vy / Vg ; Vg =V + Vgy
w = P, / Py
P, = peso de &gua;
Ps = peso dos sdlidos;
Va = volume de agua;
Var = volume de ar;
Vs = volume de sdlidos;
Vy = volume de vazios;
5 = saturacéo;
Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso: CP-CEM/2018
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Continuagdo de 6° questdo
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72 QUESTAO (8 pontos)
A figura abaixo ilustra de forma esquematica uma segdc de uma

contencdo realizada com estacas prancha para escavacido de grande
comprimento, abaixo do nivel d agua.

+ 7.66 (MT)

N.A. + 5,00

2] + 3,00

k=1E—7 m/s

0,00

IMPERMEAVEL

o 1 2 3 4 5m

Considerando o solo homogénec, isotrépice, com boa resisténcia
mecanica e com permeabilidade k = 1x1077 m/s, faca o que se pede.

a) Esboce a rede de fluxo para andlise do problema, considerando
regime permanente. (4 pontos)

b) Determine valores de pressdes neutras nos pontos A, B e C. (2
pontos)

c) Apresente a estimativa da vazdo por unidade de comprimento da
escavacdo. {2 pontos)

Férmulas:

OQ=%k.4i.A=%k.h. (Ng/ No); h=hy+ h,

Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso: CP-CEM/2018
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Continuagdc da 7% questdo
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83. QUESTAO (8 pontos)

Com base em estudos geotécnicos, foil verificada a existéncia de
argila mole saturada no subsclo de uma regidc onde seré executado
um aterro de grande extensdo. Ensaios permitiram identificar que a
argila apresenta peso especifico natural y = 15 kN/m® e &ngulo de
atrito interno efetivo ©'=25°. Sendo assim, analise a figura a
seguir.

Férmulas:

ke = 1 - sengp’
Jo,c =2 (A +sin4); =2(A-sinA); =2 ya; =0
2 = 2 sind);  Oxe = sind); Oy = VA Taxc =

(Admitir ainda o valor do coeficiente de Poisscn, v = 0,5)

Admitindo gue o aterro tera 10 m de largura e 4 m de altura, com
peso especifico de 20 kN/m?, pedem-se, levando-se em conta de forma
simplificada que a carga do aterro pode ser representada como
sendo uniforme com valor “p” e que as tensdes causadas por “p”
podem ser determinadas com férmulas oriundas da Teoria da
Elasticidade, conforme a figura acima:

a) os valores das tensbes inicials, horizontais e- verticais,
totais e efetivas, no ponto “C” da figura ; (4 pontos)

b) os valores dos acréscimos de tensdes normais, horizontais e

verticais, no mesmo ponto “C”, deccrrentes da execucdo do
aterro. (4 pontos)

Prova : CONHECIMENTCS PROFISSIONAIS Concurso: CP-CEM/2018
Profiss&oc: ENGENHARIA CIVIL 1

16 de 22



Continuacdo da 8% questao
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92 QUESTAC (8 pontos)

Um elemento estrutural de concreto armado empregado como fundacgdo
profunda deverd transmitir aoc solo um esforgo axial de 4000 kN
(valor «caracteristico; majorar com vy¢ = 1,4}). Por gquestdes
construtivas o elemento estrutural deverd ter segdo circular, com
diametro n&oc inferior a 70 cm, e devera ser armado com barras de
aco longitudinais de 20 mm (Ag,unix = 3,15 cm?) espacadas de forma
gue, no minimo, restem 14 cm a 15 cm entre os eixos das barras.
Considere ainda que:

e o concreto serd Classe C20 (fqr = 20 MPa) e devera ser usado
ve = 1,8;
s o aco serd do tipo CA50 (Es; = 21000 kN/cm?) e deverd ser

usado vys = 1,15;
e o cobrimento deverd ser de 5,00 cm e o estribo de 10 mm;

e como critério de projeto, ndoc deverd ser usada armadura na
qual A; totar seja inferior a 0,8%Ac,nec ou 0,4%Ac.

Determine os valores necessarios para o didmetro D da seg¢do do
elemento (arredondamento para 5 cm) e para a &area de ago (A;g), de
forma que se atenda aos critérios acima, e especifique a area de
agco em cm? e em quantidade de barras.

Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso; CP-CEM/2018
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Continuagdoc da 9% questao
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102 QUESTAO (8 pontos)

Uma viga simplesmente apoiada de ago, de vdo L e disténcia entre
pontos de contengdo lateral Lp, serd utilizada em duas situacdes:
(I) em situacdo proviséria, na qual L = L, = 12.000mm; (II) na
situacdo final, permanente, com L = 12.000mm e Ly a ser definidc,

A viga tem secido transversal do tipo “I” soldado, conforme figura
abaixo.

200
A M g (kN.m) Grafico Mgy..L, para FLT,
t=12.5 mm com Cp=1,0
J| 176; 735
ano
N
R Boa N 492 449
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@ ! 400
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N
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T —— | [ 3
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N boird
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\\\ Mrn:'Jx
™.
E fornecido, ainda, o diagrama Mz, x L, com relagcdo a FLT,
considerando C, = 1,0. Com relacdo & resisténcia a momento fletor
apenas, determine:
a) o mailor carregamento (g), supostc uniforme, ac qual a viga de
aco poderd ser submetida na fase provisdria, admitindo o valor
de vyg = 1,3. Apresente © valor caracteristico do carregamento

“g” em kN/m; (4 pontos)
b) a quantidade e a posicdo de pontos de conteng¢do lateral para

gue a viga resista a uma forga concentrada Q = 140 kN (valor
caracteristico) aplicada no melo do vdc, na situagdo

Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso: CP-CEM/2013
Profiss&o: ENGENHARIA CIVIL

20 de 22



Continuagdo da 10° questédo

definitiva. Desconsidere o peso préprio da viga para essa
verificacdo, adotando para isso o valor de yg= 1,5. (4 pontos)

Observacdes: Ago com Ly = 345 MPa; va.1 = 1,1; considerar ainda que

o perfil apresenta relagdes b/t tais que néao apresentard problemas
de flambagem local das mesas (FLM) nem da alma (FLA) ;

Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso: CP-CEM/2018
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Continuagio da 10® questdo
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